

Из тусклой зимы – в яркое лето. Именно так можно назвать наше короткое путешествие к... аквариумам столицы губернии.

В выходной день мы семьей спонтанно и быстро организовались в самарский океанариум. В принципе, поехали ради детей, особенно морских обитателей любит младшенький, мечтаю стать смотрителем водного зоопарка. Но скажу вам, что и нам океанариум понравился. Не зря съездили, не зря потратились. До сих пор под впечатлением.

По стоимости билетов расклад такой. За детей вам придется заплатить 600 рублей, за себя – 800. Но если купите через интернет, то сэкономите целый полтинник с каждого билета! В итоге за четверых мы отдали 2800 рублей. Имейте в виду, что по детскому билету можно пройти до 11 лет включительно.

Ехать из Тольятти час, ведь находится океанариум практически на въезде в Самару. Поэтому добрались быстро, устать не успели. А отправились ближе к вечеру, поскольку я узнала, что в районе семи там начинается кормление водных обитателей. Не всех, конечно, но всё же.

Мы хотели понаблюдать, как кормят кубинских крокодилов и акул, но в расписание не попали. Зато посмотрели на трапезы пингвинов, тюленя и четырех выдр. Всех их кормят свежей рыбой соответствующих размеров. Пингвинов угощали совсем мелкой рыбешкой, выдрам досталась чуть крупнее, а вот тюлень, словно барин, ел уже ломти в брикетах.

На самом деле, как и говорится в путеводителе, кормление животных – увлекательное развлечение. Выдры, например, где-то за 15 минут до предполагаемого ужина выстроились у стекла в линию и стали верещать. Они тянули лапки к посетителям, долго смотрели на нас своими печальными глазками и всё пищали, настоятельно требуя корма.

Зато после плотного ужина стали резвиться в воде, как бы показывая нам, что умеют. Правда, недолго, потом все вместе улеглись спать.

Пингвины тоже радовались кормежке: ловили клювами рыбку и ныряли с добычей под воду. Наелись они довольно быстро, но, когда смотритель покинул их подводный вольер, они выплыли из воды, выстроились у дверцы и стали ждать еще. Наверное, добавки...

Смотритель, тем временем, уже кормил огромного тюленя с добрыми и светлыми глазами. Тот радовался, плавал, плескался и даже как будто улыбался.

Не улыбаются здесь кубинские крокодилы и пираньи. А также акулы и много кто еще. Получается, что не улыбчивых морских гадов больше, чем улыбчивых...

Кстати, самарский океанариум позиционируется, как самый длинный аквариум в Европе. Площадь его 2500 квадратных метров. Есть несколько залов с аквариумами, водопадом, мостиками, лабиринтом.

Очутившись в одном из таких лабиринтов-ходов, попадаешь прямо в вольер с крокодилами. Чтобы поближе рассмотреть рептилий, здесь установлены специальные конструкции из прочного стекла.

Крокодилы мирно лежали с открытыми пастьями, никак не реагировали на посетителей. Женщины охали, видя этих древних рептилий, грозу всех животных. Мужчины рассматривали, а мальчишки стучали по стеклам в надежде, что хотя бы один из них

отреагирует. Но тщетно. Если хотите посмотреть, как и чем кормят хищников, то приезжать следует в воскресенье, желательно ближе к вечеру.



Какой же океанариум без тоннеля с акулами над головой? Длина тоннеля-аквариума – около 15 метров, а его конструкция не полукруглая, а прямоугольная. Это нужно для того, чтобы не было искажения изображения. Так пояснили работники.

В это время над нами проплывали белые и черноперые рифовые акулы. Последние имеют интересную особенность: для нормального существования они должны всегда находиться в движении. Вот и шныряли над нами туда-сюда, кстати, все они небольшого размера.

В принципе, сам факт пребывания этих хищников здесь – уже событие.

И еще момент. Все находящиеся тут аквариумы вмещают 800 тысяч литров воды. В каждом из них температура воды и условия подобраны под разный вид рыб и животных.

Вот скаты. Они выглядят столь необычно, что, увидев их впервые вживую, не сразу понимаешь, что это вообще такое двигается по стеклу, размахивая плавниками, похожими на крылья.

В океанариуме представлены более четырех тысяч морских обитателей. Можно спокойно понаблюдать за представителями подводного царства. Стайки экзотических для волжских берегов рыбок поражают своим блеском, яркими цветами и красотой. Вот пирания, есть крылатка-зебра – хищник, обитающий у берегов Китая, Японии и Австралии. Гигантская гурами, фронтоса, милеус, рыбка – голубой дельфин, медузы, креветки.

Есть и наши волжские осетры с карпами. Они находятся в аквариуме вместе... с покрывками и ящиками. Таким способом океанариум привлекает внимание к проблемам экологии. Подобная экспозиция наглядно показывает, как деятельность человека может повлиять на Волгу.

Есть и открытые водоемы с рыбками, черепашками, которых можно покормить самим. Корм продают здесь же, в магазинчике, за 100 рублей. Тут же магнитики за 100-150 рублей и разные плюшевые игрушки: акулы, черепашки, белые медведи, морские звезды, коньки, осьминоги, пингвины. Цены на них начинаются от 500 рублей...

Что сказать о нашем зимнем мини-путешествии в подводное рыбное царство?

Дороговато, но здорово, увлекательно и познавательно! Посмотреть на красивых рыбок и необычных животных – вполне себе достойный вариант семейного досуга. В любом случае, морское приключение вам гарантировано.

Ксения Рис, газета «Вольный город Тольятти»